



▲ На митинге

■ Приятное с полезным

Каникулы на отлично!

Лето – время игр, развлечений, свободы в выборе занятий, снятия накопившегося за год напряжения, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья, а еще погружение в историю и традиции своей страны.

2022 год посвящен культурному наследию народов России. И 1 июня в нашей школе начал свою работу летний лагерь под названием «Юные хранители традиций». 120 человек смогли провести часть своих каникул в веселой обстановке со своими сверстниками.

Воспитатели нашего лагеря постарались приложить максимум усилий для развития творческого и интеллектуального потенциала детей, их индивидуальных способностей и дарований. Не обошлось и без социальных партнеров: Дома культуры микрорайона Станкозавод, филиала городской детской библиотеки, ДДТ, музея истории Алапаевского металлургического завода, кинотеатра «Заря», которые помогли организовать досуг ребят.

6 июня вместе со всей страной мы, участники смены, отмечали Пушкинский день: сочиняли рифмовки, превращались в героев пушкинских сказок, отгадывали ребусы и кроссворды. На «Славянском калейдоскопе» мы не только знаниями обогатились, но и силушкой богатырской померились, канат перетягивали, с народными забавами познакомились, заменяли современные танцевальные движения народными. Было весело, познавательно! Снова и снова мы убеждались, как талантливы и мастеровит русский народ!

На народной ярмарке мы побывали на подворьях «Гончаркино», «Дояркино», «Вязалкино», «Дуделкино», «Матрешкино». Там мы и посуду лепить из глины учились, и коврики плести из подручных материалов, и свистели, и дудели, а еще в матрешек наряжались! На выставке «Ретроигрушки» стали участниками мастер-классов по росписи дымковской, филимоновской и городецкой игрушек, а потом про игрушки своих бабушек и



▲ На экскурсии в музее АМЗ

дедушек рассказали интересные истории.

Запомнилось нам мероприятие, посвященное созданию славянской письменности. Мы переводили с русского на старославянский современные фразы, составляли анаграммы, познакомились с устаревшими словами.

Побывали не раз в музее истории Алапаевского металлургического завода. Вернувшись, наперебой делились впечатлениями.

ДК микрорайона Станкозавод посетили два раза. Игровая дискотека «Волшебная страна детства» прошла на ура. Совершили путешествие на «смехолете» в страну детства: танцевали, играли, отгадывали загадки. 21 июня прошла квест-игра «Путешествие на остров сокровищ», на которой погрузились в увлекательное морское путешествие с различными заданиями и поисками сокровищ. Нас приветствовали пираты Хью и Меткая Джесси.

Большое внимание уделялось в лагере здоровому образу жизни. Каждое утро начиналось с веселой зарядки. Разнообразные подвижные игры, командные игры на сплочение коллектива, участие в игровой программе

С большим удовольствием мы участвовали в программе «Я люблю тебя, Россия». Своими руками, используя различные технологии, изготовили модели флага России. Глубокий след в душе каждого оставил просмотр кинофильма «Девочка из города» о детях блокадного Ленинграда, а также участие 22 июня в митинге, посвященном Дню памяти и скорби, у памятника станкостроителям (мероприятие было проведено совместно с советом ветеранов Станкозавода).

А сколько пеших прогулок мы совершили! Однажды шли-шли – на музейное занятие «Посиделки у сундука» пришли. В детской библиотеке на сказочном ассорти с Бабой Ягой оказались. Еще вперед прошагали. На игровой программе в ДДТ побывали! Всюду нас радостно встречали, классно развлекали!

Закончилась наша смена веселыми посиделками под девизом «Веселись – не ленись!»

«В нашем лагере ребята и спортсмены, и певцы!

А еще интеллектуалы, программисты, химики.

Разве мы не молодцы?»

С 8 июня свою деятельность при школе начал лагерь отдыха для одаренных детей «Непоседы». Главной задачей лагеря являлось создание ситуации успеха для команды, для каждого лично. Визуальный образ педагога, организация насыщенного событиями дня, способы разрешения конфликтов, люди, выступающие как пример – всё было важно для того, чтобы за короткое время лагерной смены каждый из нас смог удовлетворить свои познавательные потребности и получить удовольствие от общения с воспитателями и сверстниками. Работа строилась по четырем направлениям: программирование и робототехника, математическое, химико-биологическое, отряд «Затейники». 35 учеников в возрасте от 11 до 14 лет занимались интеллектуальной, творческой деятельностью «по вертушке». Каждые три дня деятельность в отрядах менялась.

Три технологичных дня мы изучали азы программирования. Познакомились со средой программирования Scratch, создавая в ней мультфильмы, игры. Через игру прошло и знакомство со сборкой и программированием простейших роботов из наборов LEGO MINDSTORMS Education EV3. Ребята разного

возраста, разного уровня, поэтому и занятия были построены с учетом их знаний. Кто-то только знакомился с программой Scratch или сборкой робота, а кто-то создавал интересные игры, заставляя робота определять расстояние, цвета и выполнять нужные команды.

Опыт для юных химиков с простыми веществами показывали ребята постарше. Нужно было видеть завороченные взгляды наблюдателей. Лабораторные практикумы «Химия вокруг нас», викторина «История открытия и происхождения названий химических элементов» вызвали неподдельный интерес. Сочиняли экологические сказки. Квест-игры на свежем воздухе стали для нас одними из самых запоминающихся мероприятий.

В нашем школьном лагере «Непоседы» сложилась традиция, когда каждый профильный отряд готовит одно общее мероприятие для всего лагеря. И этот год не стал исключением. «Математический крокодил» заставил нас повторить математические термины, обратиться к учебнику математики. Но было не только забавно, но и поучительно. Игра на местности «Достопримечательности микрорайона Станкозавод» погрузила в историю поселка. Мы перемещались по микрорайону по QR-кодам, раскочировывали которые, находили подсказку-описание следующей достопримечательности и фотографию фрагмента, где спрятан следующий код.

Мы научились оказывать первую медицинскую помощь, сейчас сможем правильно и аккуратно наложить повязку. Нам показали, как можно создать мультфильмы в домашних условиях, мы сами сочиняли истории и заставляли героев передвигаться. Мастер-класс «Новинки из мусорной корзинки» заставил пофантазировать и подтолкнул к изготовлению поделок своими руками из бытовых отходов. Еще мы придумали китайскую головоломку «Танграм» и составляли различные фигуры. В общем, жили интересной, разнообразной жизнью, наполненной увлекательными и полезными делами. Думается, что всем нам надолго запомнятся дни, проведенные в лагере «Непоседы» и «Юные наследники традиций».

Учащиеся школы №12
Снимки предоставлены авторами